

# “玻璃娃娃”小宇戴上红领巾

他告诉青年报记者：自己懂事了，会给爷爷奶奶夹菜了



玻璃娃娃



小宇戴上了红领巾。

受访者供图

青年报记者 郭颖

本报讯 青年报于1月10日、2月12日、3月28日连续报道了《天生患有血友病 两岁多时又遭遇车祸 小宇是不幸的却又是幸运的——浦东志愿者用爱守护“玻璃娃娃”》《“玻璃娃娃”新年愿望被同龄小朋友认领——寒假有高中生志愿者上门教英语》《浦东辅读学校团支部为“编外学生”送教上门——每周为“玻璃娃娃”小宇上课7次》后，“玻璃娃娃”小宇的近况始终牵动着读者的心。昨天，小宇奶奶给青年报记者带来好消息：今年“六一”，小宇跟千千万万同龄小朋友一样戴上了红领巾。

“六一”儿童节当天，小宇作为“编外学生”，参加了浦东新区辅读学校的少先队庆六一大队主题集会。“升国旗，奏国歌，听着雄壮的国歌声，注视着冉冉升起的五星红旗，我心中蓦然升起一种无比神圣的使命感和责任感。”小宇在自己精心制作的“美篇”中写道。

小宇奶奶告诉青年报记者，回到

家后，小宇小心翼翼地将红领巾叠好，放在抽屉里，准备下次到学校去的时候再戴。“戴上红领巾后，他整个人都不一样了，感觉长大了。吃饭时会给我夹菜，给爷爷夹菜，他说这也是孝敬老人的行为。”小宇奶奶很欣慰，加入少先队，让小宇有光荣感，也有点小担当了。

家中有一个高位截瘫的“玻璃娃娃”，再加上“植物人”爷爷，小宇家里并不宽裕。但是，小宇奶奶始终谢绝来自好心人的捐款，她说，希望小宇能有尊严地活着，那么，即便有一天奶奶不在了，他也能靠自己的力量养活自己。这也是奶奶一心希望小宇多学点知识的良苦用心。

所幸的是，今年3月，潍坊新村街道团工委在浦东党建网上替小宇发布了希望送教上门的“微心愿”后，浦东新区辅读学校团支部积极认领了，并在该校领导的关心和支持下，为这个“编外学生”量身定制了学科教学计划。如今，语文、数学、英语、美术、信息，从周一到周五，小宇的课程排得满满的。

小宇是个懂得感恩的孩子，他感

激浦东新区辅读学校的校长和老师为他开启了文化知识的“智慧之门”。他写下的每一段文字，记录的每一张照片，满满的都是爱与温暖。

“感谢我的芦老师，耐心地教我写作文，开导我出去走走，开阔视野，把好词好句记下来，可以把看图写话写得更好；感谢我的张老师，生动形象地教我认识了钟表和钱币，还有三位数的加减法，让小调皮的我感觉到了今后日常生活中确实是需要的；感谢我的边老师，使我认识了各种英语单词和句型，您鼓励我大声朗读，加深记忆，以后对我会有很大的帮助；感谢我的朱老师，您给我带来了祖国那美丽的山水风景画和永不凋谢的多肉植物，让我享受到了国画的魅力；感谢我的李老师，您教我细致地描画京剧脸谱，让我懂得了京剧脸谱的色彩非常丰富，懂得了京剧是我国的国粹；感谢我的陈老师，是您为我打开了信息时代的知识大门，教我学习了美篇、美图秀秀、美摄，让我用这些知识来丰富我的生活和舒展自己的情感。”小宇由衷地写道。

## ■年轻态

### 大学生创新作品转化“路演”

本报讯 记者 刘昕璐 从创意理念到创新产品问世，沪上高校学生就能做到创意作品转化“路演”，将创意思想变成实在的科技感产品。第三届“汇创青春”上海大学生文化创意作品展示活动（数字媒体艺术、动画类）近日在宝山区智慧湾创意产业园向公众进行展示，同期还在韩国釜山开设分展，进一步扩大“汇创青春”品牌的影响力。

本届百余件展出作品中，在形式上除了有传统的动画及三维作品之外，还有新媒体交互作品及虚拟现实作品，作品充分融入了互联网+概念，使智慧科技与艺术进行完美融合。其中，上海工程技术大学刘德川、陆逸廷设计的作品《MIX·兼容》即运用了数字影像的技术，对忍冬纹在不同地域、不同文化下的特色和形态，结合当时所处的背景进行创意设计，使得濒临灭绝的文化艺术又一次回归观众视野。

青年报记者获悉，本届大赛入围的优秀作品中，内容题材涉及广泛，诸如：民生、科技、历史等各个方面。有以理想信念与价值观作为题材的作品，弘扬正能量，突出大学生朝气蓬勃的状态；有以艺术历史为题材的作品，演绎艺术与历史传承脉络，将古代丝绸之路与国家“一带一路”的倡议紧密融合，彰显当代大学生的社会责任感与历史使命感。

据悉，大赛旨在贯彻落实党的方针政策，推进上海科创中心和设计之都建设，营造全市文化创新和创意产业发展生态环境，搭建校园创意创新与文化产业园区对接桥梁，打通“学生作品-孵化产品-商品”转化链条。

### 大学生五人制足球赛上海赛区开赛

本报讯 记者 刘春霞 2018中国大学生男子五人制足球联赛（上海赛区）近日在上海大学拉开帷幕，本届赛事共吸引了来自上海16所高校的312名教练员和学生报名参赛。

室内五人制足球虽然发展时间较短，但其比赛的方法具有很高的锻炼价值同时也更具趣味性。由于五人制足球场地小、队员人数少，使每名参赛队员有更多的机会接触球。而队员相互之间距离小，拼抢更为激烈，攻守双方常处在短兵相接的拼抢状态，攻守转换次数多、频率快、强度大，能够更好地提高球员的实战能力。且随着更快的攻守转换带来的更多射门机会使五人制比赛往往进球较多，既有良好的观赏性，又有利于培养队员的射门能力。

据介绍，本次中国大学生男子五人制足球联赛（上海赛区）分为超级组和校园组两个组别，分别采取单败淘汰和单循环两种不同赛制，将有效提升比赛对抗性和激烈程度，也使比赛胜负更加难以预料，更具魅力。在一个月时间内，20支参赛队伍将展开26场比赛的争夺，超级组的冠军队伍将获得代表上海参加全国分区赛的资格。

## 市台协在台北举办第二届征才博览会 努力打造台湾青年的圆梦平台

青年报记者 刘春霞

本报讯 上海市台湾同胞投资企业协会近日在台北举办第二届征才博览会，力求为台湾青年来沪就业提供更多岗位、更多选择、更多机会、更好服务，努力打造台湾青年展示实力和魅力的圆梦平台。

据介绍，此次征才博览会，上海市台协共组织了125家上海台资知名企业赴台参展，包括了冠龙阀门、南侨集团、吉得堡教育集团、元祖食品、永和食品、旺旺集团、远东集团、日月光集团、兆丰国际、国基电子（富士康集团）、广达电脑、华硕电脑、富邦华一银行、广禾堂、东南旅行社、大隐集团等，提供1929个颇具吸引力的岗位空缺，涉及的产业类别包括教育培训、金融

投资、连锁服务、智能制造、食品加工、文创设计等多个领域，岗位空缺数较去年首届征才会增加了1111个。

为满足征才企业招贤纳士的需要，上海市台协在现场共设摊位68个，当天吸引了入场求职者15860人次，同比去年的10500人次增加了50%，现场收到简历3200余份，网上收到简历约3000份，合计6200份。有286位台湾青年在征才博览会现场进行面试并与招聘企业达成了就业意向，还有部分应聘者将参加后续的企业复试。

近几年来，上海市台协一直致力于为台湾青年搭建来沪实习就业的交流平台，提供就业新选择。通过举办台湾大学生专场招聘会、开展校企实习合作项目、组织台生来沪实习交

流等一系列吸引台湾大学生到上海就业实习的活动，鼓励台湾青年来大陆上海实现人生梦想地。4年以来，已吸引近千名台湾大学生前来应聘，已有300多位实习学生被大陆台企录用，有的已经成为企业的新晋骨干，为台湾青年人“毕业即就业”开辟了一条新的路径。

上海市台协李政宏会长表示，今年2月，国台办出台的惠台31条措施以及近日上海市出台的55条惠台措施，开放力度之大、覆盖范围之广、涉及部门之多前所未有，涉及为台资企业来大陆发展及台湾同胞在大陆学习、创业、就业、生活提供与大陆同胞同等待遇。这些措施有利于扩大和深化两岸经济文化交流合作，增进两岸同胞亲情和福祉，在岛内引发积极反响。